

“两高一部”发文 刑事案件涉扶贫领域财物应依法快速返还

新华社 罗沙

记者12日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前印发关于刑事案件涉扶贫领域财物依法快速返还的若干规定,规范扶贫领域涉案财物快速返还工作,提高扶贫资金使用效能,促进国家惠民利民政策落实。

规定明确,人民法院、人民检察院、公安机关办理有关扶贫领域刑事案件,应当依法积极追缴涉案财物,对于办案环节具备快速返还条件的,应当及时快速返还。人民法院、人民检察院、公安机关认为涉案财物符合快速返还条件的,应当在作出返还决定五个工作日内返还有关个人、单位或组织。

根据规定,相关涉案财物应当同时符合以下条件:犯罪事实清楚,证据确实充分;涉案财物权属关系已经

查明;有明确的权益被侵害的个人、单位或组织;返还涉案财物不损害其他被害人或者利害关系人的利益;不影响诉讼正常进行或者案件公正处理;犯罪嫌疑人、被告人以及利害关系人对涉案财物快速返还没有异议。

规定还提出,对涉案财物中易损毁、灭失、变质等不宜长期保存的物品,易贬值的汽车等物品,市场价格波动大的债券、股票、基金份额等财产,有效期即将届满的汇票、本票、支票等,经权利人同意或者申请,并经人民法院、人民检察院、公安机关主要负责人批准,可以及时依法出售、变现或者先行变卖、拍卖。所得款项依照本规定快速返还,或者按照有关规定处理。

规定同时明确,发现快速返还存在错误的,应当由决定快速返还的机关及时纠正,依法追回返还财物;侵犯财产权的,依据《中华人民共和国国家赔偿法》第十八条及有关规定处理。

福建处置重大安全隐患 房屋4.4万栋

新华社 褚萌萌

记者从福建省应急管理厅获悉,自今年3月下旬以来,福建在房屋结构安全隐患大排查大整治中,共排查房屋891万栋,发现并处置重大安全隐患房屋4.4万栋,其中拆除1.3万栋、加固0.2万栋、封房2.9万栋。

在此次行动中,福建公布了省内18家房屋鉴定机构名单,从省外引进了105家鉴定机构,并组织北京、上海等地专家同步开展鉴定机构及成果抽查。参与排查的一线人员包括近9000名住建企业技术人员、19所土木建设类高校师生以及熟悉本地建房情况的当地退休干部、退休工程师、热心老同志等。

作为福建深入推进各领域安全隐患大排查大整治的组成部分,该专项行动旨在汲取泉州欣佳酒店“3·7”坍塌事故教训,举一反三,全面加强安全生产工作。截至目前,福建在各领域共排查隐患50.96万项,完成整治48.59万项,限期整改企业94606家,停产停业1287家,取缔关闭560家,行政处罚4356.9万元。

发证出错 美一女子驾照头像成空椅

新华社 王鑫方

美国田纳西州一名女子在线申请更换驾照,没想到收到的证件头像照片竟是一把空椅子。

这名女子名为杰德·多德,现年25岁,住在希克曼县。美国有线电视新闻网11日援引多德的话报道,她发现新驾照照片上不是她的头像,而是一把蓝色塑料椅,随后去机动车辆管理局反映情况。工作人员起初不相信,查看系统后才发现果真如此。

田纳西州安全与国土安全部发言人后来说,这是他们首次遇到这种错误。调查显示,多德数年前首次办理驾照时,工作人员出错,误拍下一张空椅子的照片,当成她的照片保存在档案中。多德近期在线申请更新驾照时,那张椅子照片因为是系统留存的最新照片,所以被当成她本人照片印在驾照上。她10日收到更正后的新驾驶证。

多德5日在社交媒体上晒出那张出错的驾驶证,获得1.8万次转发,甚至催生了一批以那把空椅子为“主角”的表情包。

啤酒因疫情滞销 澳企用它发电

新华社 王鑫方

澳大利亚不少餐馆和酒吧因新冠疫情关闭,导致大量啤酒滞销。在南澳大利亚州,部分过期啤酒流向废水处理厂,转化为沼气发电。

美国有线电视新闻网12日报道,格莱内尔格废水处理厂位于南澳大利亚州首府阿德莱德市以西,最近数月用当地啤酒厂数以百万升计的滞销啤酒生产沼气,为废水处理提供电能。

这家工厂通常将有机工业废料与下水污泥混合,制造沼气,转化为电能,一般可以满足工厂大约八成电力需求。

南澳大利亚自来水公司生产和废水处理部门高级经理莉萨·汉南特说,格莱内尔格废水处理厂近期引入过期啤酒为原料,产能提升至新高度,单月可发电654兆瓦时。工厂“每周加入大约15万升过期啤酒,5月沼气产量达到35.52万立方米,创历史纪录;6月产量达32万立方米,足以向1200户人家供电”。

骏马驰骋赛场

8月12日,13岁骑手布卡玉(前右)驾驭赛马桑白顿珠在预赛中。

当日,来自西藏那曲市的160名少年骑手在格萨尔赛马场进行了一场声势浩大的场内速度赛马。参赛骑手共分八组先进行预赛,每组前两名参加决赛。最终,来自聂荣县的13岁少年骑手布卡玉获得第一名。

2020年那曲羌塘恰青格萨尔赛马艺术节于8月10日开幕,场内速度赛马是赛马艺术节上主要的竞赛项目之一。

新华社 张汝锋 摄



民航局单日发出三份“熔断指令”

新华社 齐中熙

记者12日从中国民航局获悉,8月11日,民航局单日发出三份“熔断指令”,分别对阿联酋阿提哈德航空公司EY862航班、中国东方航空公司MU212航班、斯里兰卡航空公司UL866航班采取熔断措施。

8月3日,阿联酋阿提哈德航空公司EY862阿布扎比至上海航班共有6名旅客新冠病毒核酸检测

阳性,自8月17日起,该航线航班暂停运行1周;8月5日,东航MU212马尼拉至上海航班共有6名旅客核酸检测阳性,自8月17日起,该航线航班暂停运行1周;8月7日,斯里兰卡航空公司UL866科伦坡至上海航班共有23名旅客核酸检测阳性,自8月17日起,该航线航班暂停运行4周。熔断航班量均不得用于其他航线。

另外,三家航企8月17日之前的航班可继续执行,如期间触发熔断机制,熔断时间将予以累加计算。

调查显示: 7成美企对中国市场前景表示乐观

新华社 熊茂伶 高攀

美中贸易全国委员会11日发布的2020年度会员调查显示,尽管新冠疫情之下两国关系趋于紧张,但绝大多数美国企业仍然看好中国市场,且打算将生产线搬离中国。

调查显示,近七成受访美国企业对中国市场未来五年的商业前景感到乐观。基于对中国市场的“长期信心”,87%的受访美国企业表示不打算将生产线搬离中国。

美中贸易全国委员会高级副会长彭捷宁当天在媒体发布会上说,会员企业普遍表示,在中国生产是为了中国市场。企业在中国的成功能够促进其在其他地区的发展,“如果在中国没有竞争力,你

就无法在全球有竞争力”。

调查还显示,美中关系紧张给在华美国企业经营带来挑战,大约86%的受访企业认为与中国的业务受到影响。不过,两国达成的第一阶段经贸协议有助于稳定整体商业关系。约88%的受访企业对该协议持积极或者比较积极的态度。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦日前接受新华社记者专访时表示,经贸关系是双边关系的基础,需要小心维护。如果贸易和投资中断,将会损害两国民众利益。

美中贸易全国委员会创建于1973年,拥有约220家在中国经商的美国会员企业。这项调查有约100家美国企业参与,于今年5月底至6月完成。